

3/52-8/2023.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Kiskunfélegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete **Városüzemeltetési és Környezetvédelmi Bizottságának** 2023. október 25-én a Kiskunfélegyházi Polgármesteri Hivatal hivatalos helyiségében megtartott üléséről.

Jelen vannak:

Bense Zoltán	a Bizottság elnök
Szabó József	a Bizottság tagja
Kollár László	a Bizottság tagja
Számel Lászlóné	a Bizottság tagja
Faragó János	a Bizottság tagja

Igazoltan távolmaradt bizottsági tag:

Meghívottak: Csányi József polgármester, Dr. Faragó Zsolt jegyző, Juhász László városüzemeltetési osztályvezető, Szatmári Andrea – Félegyházi Városfenntartó Nonprofit Kft. ügyvezetője, Vakulya László Mezőőri Szolgálat vezetője

Bense Zoltán elnök:

Tisztelettel köszöntöm a bizottság tagjait, a megjelenteket. Megállapítom, hogy a Bizottság határozatképes, jelen van mind az 5 fő. A napirendi pontokat megkaptuk, azzal kapcsolatban van-e kérdés? Amennyiben nincs, aki elfogadja a napirendi pontokat, kérem jelezze.

Megállapítom, hogy a Bizottság 5 igen, egyhangú szavazással a napirendi pontokat és azok sorrendjét a meghívó szerint elfogadja és az alábbi határozatot hozza:

Kiskunfélegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testület Városüzemeltetési és Környezetvédelmi Bizottságának **48/2023. (X.25.) sz. Városüzemeltetési és Környezetvédelmi Bizottság határozata** **Napirendi pontok jóváhagyása**

1./ Kiskunfélegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testület Városüzemeltetési és Környezetvédelmi Bizottsága a **2023. október 25-i** bizottsági ülés napirendi pontjait az alábbiak szerint hagyja jóvá:

1. Előterjesztés az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítása tárgyában
2. Előterjesztés a köztemetőkről és a temetkezés rendjéről szóló rendelet, valamint a Kegyeleti Közszolgáltatási szerződés módosítása tárgyában
3. Előterjesztés a Félegyházi Városfenntartó Nonprofit Kft. gépparkjának fejlesztése tárgyában
4. Egyebek

2./ Jelen határozat normatív határozat.

1. napirendi pont

Előterjesztés az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítása tárgyában

Bense Zoltán elnök:

Több esetben előfordult, hogy például egy díszsír hely vagy emléktábla ügyében később tudott a testület csak dönteni, mint ahogy arra szükség lett volna, ezért az előterjesztő és a témafelelős javasolja, hogy a testület ezt a hatáskört adja át a polgármesternek. Van-e ezzel kapcsolatban kérdés, észrevétel?

Amennyiben nincs, javaslom az előterjesztést elfogadásra. Aki egyetért velem, kérem jelezze.

Megállapítom, hogy a Bizottság 5 igen, egyhangú szavazással az előterjesztést támogatja és az alábbi határozatot hozza:

49/2023. (X.25.) sz. VKB határozata

Az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítása

Kiskunfélegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testületének Városüzemeltetési és Környezetvédelmi Bizottsága az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítása tárgyában készült előterjesztést támogatja és javasolja a rendelet-tervezet elfogadását a Képviselő-testületnek.

2. napirendi pont

Előterjesztés a köztemetőkről és a temetkezés rendjéről szóló rendelet, valamint a Kegyeleti Közszolgáltatási szerződés módosítása tárgyában

Bense Zoltán elnök:

Egyrészt a törvénymódosításra hivatkozással történik a módosítás és a Kormányhivataltól is érkezett szakmai segítségnyújtása ebben a témában. Nem szedhető díj például a temetői utak használatáért, amit törölni kell a rendeletről. Van olyan módosítás a rendeletről, amit én támogatok, de nem biztos, hogy teljes mértékben egyetértek vele. Például, hogy 50 m² alatt építési engedély nélkül végezhető építési tevékenység a temető területén, sírboltok stb. tekintetében. Ezek szerint nettó 50 m² terület és 3 m magasság alatt mindenféle sírbolt építhető? Nem figyelembevéve az évtizedes, évszázados hagyományokat? Az Alsó temetőben most is van olyan sírbolt, ami szerintem nem odavaló. Nem biztos, hogy minden esetben ennek a rendelet-módosításnak örülök, persze azt is tudomásul veszem, hogy sok minden tekintetben nem sokat tehet az önkormányzat, de mégis egy településnek a temetőjéről van szó. Pont az Alsó temetőt ezelőtt 15-20 évvel egy ezzel foglalkozó cég felmérte és egy országos jelentőségű építészeti temetőnek írták le, tehát egy nagyon értékes temetőről van szó, nyugodtan el lehet mondani. Többek között azért nem örülök olyan épületeknek, sírboltoknak, amelyek nem illeszkednek oda.

Kollár László bizottsági tag:

A II/2. pontban az szerepel, hogy a növények ültetése, magassága stb. nem korlátozható. Én értem, hogy utak mentén vagy kerítés mentén legyenek öreg, nagy fák, de az, hogy beültetnek egy kis fát egy sír közepére és az néhány évtized múlva akkora lesz, hogy a környék összes sírjának valamilyen szempontból a szemetelője lesz, mert rá fog esni az avar, a virága, a termése potyog rá, szerintem ezzel nincsen figyelembe véve a többi sír tulajdonosnak az érdeke. Például egy diófa egy síron nagyon komoly elszíneződést okozhat, amit nem lehet belőle kivenni. Úgy gondolom, hogy ez nem biztos, hogy rendjén van, de ha felsőbb jogszabály ezt írja elő, akkor innentől kezdve csak a temető igénybe vevőknek a jó érzésre lesz majd utalva.

A 3. ponthoz nekem is az lett volna a kérdésem, hogy ez kire vonatkozik, hogy 50 m²-es alapterület? A Felső temetőben megépült sírok szűrtak szemet, mert ez eddig nem volt jellemző, hogy egész ház méretű építményeket építenek a temetőbe. Igazából nem látom ennek értelmét. Biztos nagyon sokba kerül és sok területet elfoglal, ennek következtében gondolom nagyobb terület után is fizetik a megváltási díjat. Mindenesetre ez nekem nagyon furcsa. Tehát bárki építhet mondjuk egy olyan urnasírboltot, amit továbbad bérbe? Mert, ha valaki 50 m²-en épít egy urnafalat, gondolom, hogy nem egy családnak építi, hanem akkor azt esetleg továbbadhatja? Ebből egyfajta üzletet csinálhat egy sírköves? Fölállít egy urnafalat, amire majd ő készíti el a feliratokat? És tőle lehet tovább bérelni? Ez egy ilyen furcsa, már magántemetővé válnak a víziója, miközben ez egy önkormányzati temető.

Dr. Faragó Zsolt jegyző:

Szerintem nem, ez egy építési jogszabály, az üzemeltetéshez ennek semmi köze nincsen. Ezt írja elő a jogszabály, nem értek vele egyet, de meg kell csinálni.

Bense Zoltán elnök:

Ez egy felsőbb jogszabály tényleg, hogy azt ültethet mindenki, amit akar? Nem értem, hogy a temetőben miért lehet bármit ültetni.

Dr. Faragó Zsolt jegyző:

Igen, leírta a Kormányhivatal, nem csak nekünk, az egész megyének.

Juhász László osztályvezető:

Senki nem akar már egyébként ültetni a temetőbe, inkább kivágni szeretnék a meglévőeket.

Szatmári Andrea ügyvezető – Félégyházi Városhenntartó Nonprofit Kft.:

A Kormányhivatal bekérte a rendeletet és a temető törvény módosítása alapján javasolta a módosítását, mert látta, hogy ezek már a mi rendeletünkben nem felelnek meg a módosított temető törvénynek. Egyébként a gyakorlatban azzal küzdünk, hogy telepítsenek inkább. Az utak menti terület ugyanúgy megmaradt az önkormányzat fennhatósága alatt, a sírhelytulajdonosok pedig azért nem szeretnék oda fát ültetni, mert tényleg a sírokat ez tönkreteszi és piszkol. A gyakorlatban nem gondolom, hogy ez problémát fog okozni.

Faragó János bizottsági tag:

Nagyon szépen meg lett csinálva a temetőnek az aszfaltozása, használatba vehetik az emberek, de be lehet-e menni? Ki mehet be?

Dr. Faragó Zsolt jegyző:

Elvileg a mozgásában korlátozott idősök és segítőjük mehet be, de gyakorlatilag nincs ellenőrzés jelenleg. Majd tervezünk oda egy sorompót kitenni.

Bense Zoltán elnök:

Az Alsó temetőbe is mostanában egyre sűrűbben tapasztalom, hogy bemennek olyan időszakban is, amikor nem szabadna.

Szatmári Andrea ügyvezető – Félégyházi Városhenntartó Nonprofit Kft.:

A mozgásukban korlátozottak miatt a nagykapu nyitva van nyitvatartási időben. Ezt tényleg nagyon nehéz ellenőrizni.

Bense Zoltán elnök:

Az előterjesztést támogatom, de nem biztos, hogy minden sorával egyetértek. Van-e további kérdés, hozzászólás? Amennyiben nincs, aki támogatja az előterjesztést, kérem jelezze.

Megállapítom, hogy a Bizottság 5 igen, egyhangú szavazattal az előterjesztést támogatja és az alábbi határozatot hozza:

50/2023. (X.25.) sz. VKB határozata

A köztemetőkről és a temetkezés rendjéről szóló rendelet, valamint a Kegyeleti Közszolgáltatási szerződés módosítása

Kiskunfélegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testületének Városüzemeltetési és Környezetvédelmi Bizottsága a köztemetőkről és a temetkezés rendjéről szóló rendelet, valamint a Kegyeleti Közszolgáltatási szerződés módosítása tárgyában készült előterjesztést támogatja és javasolja a rendelet-tervezet és a határozat-tervezet elfogadását a Képviselő-testületnek.

3. napirendi pont

Előterjesztés a Félégyházi Városfenntartó Nonprofit Kft. gépparkjának fejlesztése tárgyában

Bense Zoltán elnök:

Egyértelmű, hogy arról van szó, hogy a gépjárművek műszaki állapota megromlott, idősök stb. 50 millió forint értékű beszerzésről van szó, lízing útján a határozat-tervezet szerint. A másik határozat-tervezet azt is írja, hogy az ügyeletben használt, de a mi tulajdonunkban álló Suzuki Vitara gépjárművet a Félégyházi Városfenntartó Nonprofit Kft. részére közfeladat ellátása tekintetében átadjuk.

Faragó János bizottsági tag:

Milyen gépek lennének beszerezve?

Szatmári Andrea:

Ez egy lehetőség. Ha szétnézünk a piacon, teherautóban gondolkodunk, akkor 15-16 millióba kerül egy autó, tehát kettő fog talán beleférni. Egyébként pedig szeptemberben alvástörés történt egy gépjárműnkön és ez már ki is lett vonva a forgalomból. Elsődlegesen, jelen pillanatban az a cél, hogy ezt az autót beszerezzük és nyilván a többi majd attól függ, hogy mennyi pénz marad.

Dr. Faragó Zsolt jegyző:

Platós kisteherautó.

Bense Zoltán elnök:

Van-e további kérdés, hozzászólás? Amennyiben nincs, aki támogatja az előterjesztést, kérem jelezze.

Megállapítom, hogy a Bizottság 5 igen, egyhangú szavazással az előterjesztést támogatja és az alábbi határozatot hozza:

51/2023. (X.25.) sz. VKB határozata

Félégyházi Városfenntartó Nonprofit Kft. gépparkjának fejlesztése

Kiskunfélegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testületének Városüzemeltetési és Környezetvédelmi Bizottsága a Félégyházi Városfenntartó Nonprofit Kft. gépparkjának fejlesztése tárgyában készült előterjesztést támogatja és javasolja a határozat-tervezet elfogadását a Képviselő-testületnek.

4. napirendi pont

Egyebek

Faragó János bizottsági tag:

Egy korábbi ülésen is felvettem már, hogy a lakótelep mögött lévő úton a reggeli órákban, 7-8 óra között rettentő nagy a forgalom, ami nagyon balesetveszélyes. A bölcsődénél nagyon csúnya gödrös, két kocsi alig fér el. Ezen lehet-e javítani és a forgalmat lehet-e korlátozni? Táblákkal esetleg.

Dr. Faragó Zsolt jegyző:

A gödröt megcsináltatjuk, a világítást megcsináltattuk, de az a baj, hogy tehetünk oda behajtani tilos kivéve célforgalom táblát, de annak nincs hatása semmire, mert ha megállít a rendőr és azt mondom, hogy az a célo, hogy Kecskemétre menjek, akkor átmehelek rajta. Tudunk róla, mert már kaptunk észrevételt és átbeszéltük, hogy milyen forgalomkorlátozást lehetne ott bevezetni, de nem nagyon van lehetőség. Egy van, ami majd hosszú távon, biztos nem egy-két éven belül, valósul meg, de van egy tervezési feladat, hogy a kutyafuttatónál bekössük a Darvas Iskolához. Egy körfogalmat lehet csinálni és így az iskola és óvoda környékén ezek az állapotok megszűnnének, de ez hosszú távú terv.

Kollár László bizottsági tag:

Többen jelezték nekem, hogy kivitték időben, mert vidékről jöttek, a félégyházi Felső temetőbe a virágokat, koszorúkat, mécseket és eltűntek a nagyobb értékű dolgok. Tervezünk-e esetleg egy kamerarendszert a kijáratokhoz, bejáratokhoz? Nagyon úgy tűnik, hogy mással nem tudjuk elejét venni, pedig ez nagyon komoly anyagi kárral jár, főleg a kisnyugdíjasoknak, akik erre spórolnak, hogy méltó módon meg tudjanak emlékezni a hozzátartozóikról. Ha a költségvetés lesz tervezve, egy ilyen célú dolognak biztos, hogy támogatottsága lenne.

Csányi József polgármester:

Voltunk kint Jegyző úrral és Osztályvezető úrral és pont ezt beszéltek át, hogy a temető bejárataihoz kamerákat fogunk rakni.

Bense Zoltán elnök:

Van-e további kérdés? Amennyiben nincs, megköszönöm a munkát, a mai ülést bezárom.

K.m.f.


Justinné Petróczy Mónika
jegyzőkönyvvezető


Bense Zoltán
bizottság elnöke